

В диссертационный совет 6D. КОА –014
при Таджикском аграрном университете имени
Ш.Шотемур (734003, г. Душанбе, пр. Рудаки 146)

О Т З Ы В

на автореферат диссертации Курбоновой Мавзуны Туйчиевны на тему «Организационно-экономические основы обеспечения импортозамещения сельскохозяйственной продукции в Республике Таджикистан», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (агропромышленный комплекс и сельское хозяйство)

Диссертантом подчёркивается, что в условиях рыночной экономики обеспечение населения продовольственными продуктами является одним из важных условий стабильности государства. Производства продуктов питания, который составляет основу потребительского сектора, всегда был актуальным. В дореформенный период в сельскохозяйственном производстве наблюдалась обратная тенденция на фоне растущего спроса населения, а также потребность перерабатывающей промышленности в сырье.

Важно отметить, что после обретения независимости в Республике Таджикистан произошла реорганизация сельскохозяйственных предприятий, которая предусматривало серьезные изменения в экономике отрасли и отвечало жизненным интересам населения. По мнению диссертанта, это обеспечило главный переход к различным формам собственности и хозяйствования. Экономическое регулирование аграрного производства должно быть ориентировано на преодоления аграрных кризисов, оказание государственной поддержки фермерам и другим организационно-правовым структурам в условиях жесткой конкуренции.

Диссертант убеждает, что устойчивое обеспечение населения продовольственными товарами является одним из важных условий

стабильности государства. Производства продуктов питания, который составляет основу потребительского сектора, всегда был актуальным. В дореформенный период в сельскохозяйственном производстве наблюдалась обратная тенденция на фоне растущего спроса населения, а также потребность перерабатывающей промышленности в сырье.

Исследования показали, что экономическое регулирование аграрного производства должно быть ориентировано на преодоление аграрных кризисов, оказание государственной поддержки фермерам и другим организационно-правовым структурам в условиях жесткой конкуренции. В связи с этим существует насущная необходимость продолжения научных и методологических исследований по разработке научно-обоснованных предложений о импортозамещению сельскохозяйственной продукции и совершенствованию ее государственной поддержки в целях обеспечения продовольственной безопасности страны.

Автор отмечает, что методические вопросы обеспечения импортозамещением сельскохозяйственной продукцией принципиальных положений отсутствует единство взглядов, нередко встречаются взаимоисключающие друг друга научные точки зрения, что и определяет актуальность выбранной темы, что также представляется актуальным и отвечающим запросам современных требований.

Автором подчеркивается, что Таджикистан в мировой экономике в настоящее время занимает место в группе развивающихся стран. Поддерживает экономику лишь относительно большой удельный вес сельского хозяйства и промышленности, состоящий в основном из сырьевых производств агропродовольствия, хлопка и алюминия. В этом аспекте проблема темпов и уровня экономического развития могут рассматриваться под углом крайне ослабленной страны. Поскольку на душу населения доставалось Валового Внутреннего Продукта (ВВП) в 2000 г. - 269,4 - 2005 г. - 386, в 2010 г. - 504 и в 2016 г. - 796 долл. По мнению дис-

серванта, представленный уровень свидетельствует о том, что страна существенно отстает от стран ближнего дальнего зарубежья.

Вместе с тем, по автореферату имеются некоторые замечания.

1. В автореферате недостаточно анализировано современное состояние обеспеченности республики отечественными продовольственными продуктами.

2. В работе встречаются некоторые грамматические и орфографические погрешности.

Тем не менее, данные замечания не снижают теоретическую и практическую значимость результатов проведенного исследования.

Резюмируя все вышесказанное, можно сделать вывод, что автореферат свидетельствует о решении автором задач исследования, целостности и завершенности работы, являющейся законченным исследованием, а ее автор Курбонова М.Т., заслуживает присуждения ей искомой ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (агропромышленный комплекс и сельское хозяйство).

Заведующий кафедрой финансы и
кредит Кулябского государственного
университета имени А. Рудаки,
кандидат экономических наук

Комилов Низомуддин
Бегахмадович

Адрес: 735460, Республика Таджикистан,
г. Куляб, ул. С.Сафарова 16, ☎:(+992) 918 57 92 90
E-mail: nizomiddin.komilov@mail.ru

Подпись к.э.н., Комилова М.Б. заверяю:
Начальник УК и СЧ Кулябского государственного
университета имени А. Рудаки



Амиров Ф.А.